Ocak    2008 Ataköy Gazetesindeki(Yer darlığından gazetede kısaltılarak yayınlanmıştır.) Kemal Türkeli'nin ÖSS+SBS Rehberlik köşe yazısıdır.
          2008 ÜNİVERSİTE(ÖSS)  +   2008 OKS     
veya  SBS( Liselere Giriş 6. veya 7..sınıf) Sınavları ile ANADOLU Lisesi,  Kolej,  Fen Lisesi vs Kazandıran PRATİK REHBERLİK    bilgileri
Yazan ;    Seçkin Üniversite ,Gözde Lise kazanmak isteyenlerin  
              REHBERİ Matematik Öğretmeni; KEMAL Türkeli
Rehberlik Köşesini Hazırlayan ;  TEST kitapları yazarı, iki Üniversite mezunu OKS, SBS,  ÖSS,  ALS, YDS,   DGS, ALES, KPSS  sınavlarında sorulan  Matematik, Geometri, Fizik Test sorularına    pratik çözüm yolları geliştirme uzmanı  MATEMATİK Öğretmeni KEMAL Türkeli’dir. Yazar,  Marmara Üniversitesi Matematik Öğretmenliği (Marmara Üniversitesi Atatürk Eğitim Fakültesinde  1 yıl İngilizce Hazırlık  okumuştur.) ve İstanbul Teknik Üniversitesi(İTÜ) mezunu Elektronik Yüksek Mühendisi’dir. Sınavlarla ilgili sorularınızı 0212.4423040  0536.5118400, Tel+Fax; 212.4423819     numaralı telefonlardan   Rehber öğretmeniniz Kemal Türkeli’ye iletirseniz cevabınızı gelecek sayımızda cevaplayacağım.  
   Sorularınızı  e-mail: kemal_turkeli@yahoo.com    adresime elektronik posta ile de gönderebilirsiniz.
Soru 1 : 
2008 Haziran ayında SBS sınavına girecek 6. ve 7.sınıf öğrencilerin velileriyiz. SBS Puanı Derslerin hangi Ağırlık katsayıları ile çarpılması ile hesaplanacak. En büyük puan 500 olacak şekilde dönüştürülmemiş şekliyle sizin hesapladığınız net sayılarına göre yaklaşık puan hesaplama formülünü yazabilir misiniz?
Cevap 1:
 SBS formüllerinde Matematik sorularının Agırlık katsayısı 4, Türkçe Test sorularının Agırlık katsayısı 4, Fen ve Teknoloji Test sorularının Agırlık katsayısı 3, Sosyal Test sorularının ağırlık katsaysıs 3, İngilizce Test sorularının ağırlık katsayısı 1 olacaktır. Benim en yüksek puan 500  olacak şekilde  dönüştürülmemiş şekliyle hesapladığım tahmini formüllerim    şöyledir.
2008 SBS 7.sınıf = 11Matematik+8,2Türkçe+8,3Fen veT.+ 6,3Sosyal+3,3İngilizce + 519
SBS 6.sınıf=12,5Matematik+9Türkçe+9,4Fen ve Tekn.+ 7,1Sosyal+ 3,3İngilizce+ 526
Test soruları sınavda  öğrencilere genelde zor gelirse o bölümün katsayıları artacaktır şayet kolay gelirse o Testin katsayıları düşecektir.
Soru-2:  
OKS,ÖSS sınavlarına hazırlanan öğrencilerin velileriyiz. Öğrencilerimizin daha iyi yetişebilmesi için Bakırköy ilçesinde biran önce  FEN Lisesi  açılmasını istiyoruz. 10 Milyonluk İstanbul’da Kadıköy yakasında Göztepe’de yalnızca bir Devlet  Fen Lisesi olmasını çok yetersiz   bulmaktayız. Seçkin Liseleri ve Üniversiteleri giderek daha çok sayıda İlçemizdeki  öğrencilerimizin kazanabilmesi için okullarında çok iyi yetişmelerini sağlayacak eğitimin kalitesini yükseltecek bilinçli çalışmaların öncelikle ilçemizde yapılmasını istemekteyiz. Eğitimin kalitesini artırabilecek tüm çabaları hayata geçirmek için veliler olarak nereye başvurmamız gerekiyor? Sorunlarımızın öncelikle  çözülebilmesi için Doğru adres neresidir?
Cevap-2: 
Tüm dilek ve isteklerinizi Bakırköy İlçe Milli Eğitim Müdürü Sayın Hüseyin ÖZCAN’a (5717111- 5830681, www.bakirkoy-meb.gov.tr/) iletebilirsiniz. Örneğin 100 bin nüfuslu Tekirdağ ilinde bir Fen Lisesi varken nüfusu 200 bini geçen Bakırköy İlçesinde bir FEN Lisesi açılabilmesi için ilçe Müdürümüzü  konuya yaklaşımını öğrenebilmek amacı ile   ziyaret ettiğimde karşılıklı konuşmamızda Rehberlik köşesi yazarı bir öğretmen olarak önerilerimi dile getirdim. Sayın Hüseyin Bey FEN Lisesi açabilmek için Arsa problemi yaşadıklarını söyledi. Sivil toplum kuruluşlarını , okul aile birliklerini, dershane sahiplerini, özel okulların sahiplerini ve eğitime gönül veren hayırsever işadamlarımızı bir dayanışma ruhu içinde çalışarak bir havuzda toplanacak yardımlarla FEN Lisesine gerekli arsanın satın alınarak Bakırköy’e FEN Lisesi kazandırılması için işbirliğine köşemde açıkça davet ediyorum. Arsanın ve okulun sahibi yardımı organize edenlerin kuracağı bir Vakıf da olabilir sanırım. Vakıf da  Bakırköy FEN Lisesini İlçe Milli Eğitimi ile işbirliği yaparak imzalayacağı bir protokol çerçevesinde Liseyi inşa edebilir ve Vakıf Liseye yardımlarını sürekli sürdürebilir. Unutmayalım halkımızın isteğini dile getirmediği veya  gerçekleşmesi için çaba göstermediği bir hizmet kendiliğinden hiçbir zaman  kolay kolay gelmeyecektir.

Soru 3: 
İlköğretimde değişik sınıflarda okuyan öğrencilerin velileriyiz. İngilizce temellerini kuvvetlendirmeleri için hangi yayınevinin hangi yazarlarının kitaplarını çalışmalarını önerirsiniz?
Cevap 3: 
Oxford Yayınevinin  www.oup.com/elt yayınladığı 9 yaş üstündeki çocuklar için yazarları Bill Bowler ve Sue Parminter olan Elementary seviyede 2 seriden oluşan Happy Earth kitaplarını öneririm. Kitapların uygulama (Activity) kitapları ile ses CD’lerinden de yararlanacaksınız. Kitapla gelen 2 Ses CD’si ile öğrenci kitaptaki alıştırmaları yaparken hem doğru söylenişini(telâffuz) dinleyebiliyor hem tekrarlayabiliyor hem İngilizce konuşulanları dinleme ve anlama performansı gelişiyor.  www.oup.com/elt/happyearth adresinden kitaplarla ilgili ayrıntılı bilgiyi alabilirsiniz. İngilizce düzeyinizi ve hangi konuda(okuduğunu anlama, kelime bilgisi, dilbilgisi,  dinleme, konuşma, yazma gibi)  yardım istediğinizi belirten e-mailinizikemal_turkeli@yahoo.com  adresime yollarsanız size yararlı olacak kitapları anlatan daha ayrıntılı bilgiyi e-mail olarak  adresinize ücretsiz yollayacağım.
Soru-4: 
2008 SBS, OKS veya ÖSS’ye hazırlanan öğrencilerin velileriyiz.Test sınavında Öğrencilerimizin Türkçe ve Sosyal Testlerini hızlı çözerek çözülmesi işlem gerektiren ve katsayısı yüksek olan Matematik ve Fen Bilimleri Test sorularına daha fazla vakit ayırabilmeleri için Hızlı okuma becerilerini ve formülleri Akıllarında tutabilme  (Bellek) veya Düşünme Güçlerini geliştirecek DVD’yi nereden alabiliriz?
Cevap 4: 
Hızlı Okuma DVD’si göz ile Beyin arasında sürdürülen  data aktarma performansınızı en üst düzeye çıkarmayı amaçlıyor. Bellek geliştirme bölümü ise formülleri veya bilgiyi uzun süre saklama ve hızlıca erişebilme yöntemlerini kolayca  öğretiyor. Kişisel Gelişim DVD’sinin içeriğini www.infinityteknoloji.com sitesinden ayrıntılı inceleyiniz.Gerek Test sınavlarına hazırlanırken ve gerçek sınavda öğrencilerinizin performansını artıracağından emin olunuz. kemal_turkeli@yahoo.com’ a yazarsanız DVD’leri açıklayıcı bilgileri yollayabilirim.
Formun Üstü

Formun Altı

Soru 5: 
Lisede okuyan öğrencileriz . ÖSS puanına  Lise diploma notumuzla orantılı ek Okul başarı puanı eklenmekte olduğundan elden geldiğince Diploma notumuzu artırmak istiyoruz. Bu amaçla  İngilizce    notumuzu  da artırmak istiyoruz. Orta düzey( İntermediate) den bir üst düzeye (Upper-İntermediate) gelebilmemiz için hangi kitaptan çalışmamızı önerirsiniz?
Cevap 5: 
Hillside press’in yayınladığı The NEW LEADERS( Intermediate veya Upper İntermediate) kitabı ile çalışma kitabını öneririm . İsterseniz  orta ister ortanın üstü düzeyinden yararlanabilirsiniz.Kitaplarla ilgili ayrıntılı bilgiyi www.elthillside.comadresinden veya  Yavru dagıtımın 212.5630900 telefonundan öğrenebilirsiniz.     Kitapta okuduğunu anlama(reading), dilbilgisi(grammar), kelime bilgisi(Vocabulary), konuşma(speaking), yazma (writing)  becerinizi geliştirecek kolay anlaşılır ve kısa  anlatım yolu izlenmiş. İngilizce düzeyinizi ve hangi konuda(okuduğunu anlama, kelime bilgisi, dilbilgisi,  dinleme, konuşma, yazma gibi) yardım istediğinizi belirten e-mailinizi kemal_turkeli@yahoo.com adresime yollarsanız size yararlı olacak  kitapları anlatan daha ayrıntılı bilgileri e-mail olarak  adresinize ücretsiz yollayacağım.
Soru-6:
SBS, OKS veya Üniversite adayı olan öğrencilerin velileriyiz.Öğrencilerimizin Internetten  veya Eğitim DVD’lerinden yararlanarak sınavlara evlerinde daha iyi hazırlanabilmesi için Bilgisayarı ve çevre birimlerini bütçemize uygun  fiyata nasıl kimin yardımı ile  satın alabilir ve problemsiz kullanabiliriz?
Cevap 6 : 
Test sınavlarına hazırlanırken  Uygun fiyatlı Bilgisayarın birbirine uyumlu hangi parçaların birleştirilmesi ile oluşturulabileceğine  danışmanlık yardımı verebilecek sonra da  parçalarını birleştirerek çalışır duruma getirilmesine size 0535.3515463’ten Bilgisayar Donanımı Uzmanı Oktay KÜÇÜK(kucukokt@ttmail.com ) Bey yardımcı olabilir. Bilgisayarınızı daha verimli kullanabilmeniz için de aldıktan sonra da size teknik destek yardımını isterseniz sürdürebilir.
Soru 7: 
ÖSS de istediğimiz Fakülteyi kazanabilmek için şimdiden hem Lise Diploma Notlarını artırmaya çalışan hem de ÖSS ye hazırlanarak Üniversiteye hazırlanan Üniversite  adaylarıyız. Konunun sınavlarda yoklanan önemli bir bölümünü(Alt kümesini)  birer açıklamalı çözümlü örnek Testle  anlatan sonra da  örnek Testteki bilgiyi pekiştirmek için çözülecek Test soruları  veren hangi kitabı önerirsiniz?
Cevap 7: 
Karekök  özel yayınlarının Modüler Piramit Sistemiyle ÖSS’ye hazırlayan kitapları istediğiniz yöntemle yazılmıştır. Ayrıca eksik konularınızı hızlıca ortaya çıkartabilmek  için Konu Tarama Testini çözdüğünüzde çözemediğiniz soru numarası  ile eşleşen ilgili Köşetaşı bilgisini + 6 adet çözülecek Test sorusunu çözerek eksikliğinizi kolayca gidermeniz de düşünülmüş. Konu öğrenildikten sonra Konu ile ilgili  Testler ve sorulmuş ÖSS Test soruları da çözmeniz için her konu sonunda verilmiş. Karekök özel Geliştirdiği Modüler  Piramit  Sistemi yöntemi ile  ÖSS’de sorulacak 60 Matematik(18’i Geometri) sorusu için ve 60 Fen Bilimleri sorusu için Fizik, Kimya ve Biyoloji konu anlatımlı Test kitapları yayınlamıştır.www.karekokozel.com dan ayrıntılı Test kitaplarının içeriklerini inceleyiniz. Hangi konuda ne  düzeyde bir Test kitabına ihtiyacınız olduğunu kemal_turkeli@yahoo.com e-mail adresime yazarsanız size yardımcı olacak Test kitapları önerilerimi    e-mail olarak ücretsiz yazacağım.
Soru 8:  
Bilgisayar  Mühendisliği eğitimi programlarına  2007’de İstanbulda bazı  Üniversitelerin Mühendislik Fakültelerine kaçar öğrenci alındı, kazananlar içindeki  en düşük (Minimum) puanlı sonuncu öğrencinin puanı kaçtı? Bilgisayar Mühendisliğini toplam kaç öğrenci kazandı? ÖSS Test sınavlarında sorulmuş soruları  yıl yıl veya konu konu düzenleyerek Açıklamalı çözen kitapları hangi yayınevi çıkardı?
Cevap 8: 
2007’de BOĞAZİÇİ Üniversitesinin  Bilgisayar Mühendisliğini kazanan sonuncu 52. öğrencinin SAY-2 puanı 368,903(en yüksek puan 377,383) oldu . İTÜ’nün 82. kazananın 362,249 idi. Marmara Üniversitesinin Bilgisayar Mühendisliğini 41.sırada kazananın puanı 352,117  idi. YTÜ’ni 72.sıradakinin puanı 351,625 oldu. Özel KOÇ Üniversitesini 33. sırada kazanan sonuncunun  puanı 311,017 oldu. Özel İst. KÜLTÜR Üniversitesini kazanan 80.öğrencinin puanı 253,626(1.nin puanı 305,116) oldu. Bu yıl ÖSS ile Bilgisayar Mühendisliğini toplam 2997 aday kazandı. 2008 ÖSS Adaylarına Özgül Yayınevinin yayınladığı ÖSS’de sorulmuş Matematik TEST sorularını konularına göre gruplandırıp Açıklamalı çözen Konularına göre MATEMATİK(1+2),  FİZİK(1+2) , TÜRKÇE, KİMYA, BİYOLOJİ TEST(1+2) Soruları +Açıklamalı Çözümleri kitaplarından kazanmak istediğiniz bölümün formülüne  uygun olanlarından yararlanmanızı  öneririm. 2007-1996 yıllarında sorulmuş Tüm ÖSS Soruları ve Çözümleri kitabında ise ÖSS sorularını  yıl yıl  orijinal düzeninde  ve çözümlerini bulabilirsiniz.  Üniversite Hazırlıkta önereceğim çok yararlı bir dergiUĞUR ÖSS Dergi+Kitap  aboneliği seçeneğidir.Ugur yayınları ile ilgili ayrıntılı bilgiyi  www.uguryayincilik.com.tr  den öğrenebilir veya 212.6605841 telefondan kitapların içeriği ile bilgiyi öğrenebilirsiniz. UĞUR  konu anlatımlı, Soru Bankası veya  Deneme Sınavları kitaplarından da yararlanmalısınız. ÖSS’ye hazırlanırken Matematik 2 için  %100 ÖSS Matematik 2 soru Bankası ( www.guvender.com.tr  , 584 sayfa, 22 adet 21 soruluk Mat-2 standardı deneme Testi  içerir) kitabını da inceleyiniz.
E-posta:       kemal_turkeli@yahoo.com
Web Adresi:  www.kemalturkeli.com
